



七旬老翁大咯血命悬一线 株洲市二医院多学科联动上演生死时速



▲抢救中。通讯员 供图

本报讯(株洲晚报融媒体中心通讯员/陈恺祺) 10月17日晚9点,在株洲市二医院上演了一场与“死神”赛跑的大抢救,经过呼吸与危重症医学科、麻醉科、介入科、重症医学科等多学科紧急联动、全力救治,成功将一位大咯血的高龄患者从死亡线上拉了回来。

家住醴陵市的张先生今年70岁,20多年前出现无明显诱因的反复咳嗽咳痰,活动后偶感胸闷,被当地医院诊断为支气管炎、上呼吸道感染,这些年来一直在当地医院及卫生院接受相应的对症治疗,治疗后症状虽有所缓解,但每逢天气变化、秋冬交替,上述症状便会反复发作。直到今年10月初,张先生出现发热、右侧胸痛明显,伴全身乏力、恶心呕吐等症,后被送往当地医院,完善检查后,诊断支气管扩张并感染,在当地全麻下行气管镜检查+肺泡灌洗液治疗出现大咯血症状,总出血量估计约600毫升,血氧下降至80%,情况非常紧急,经张先生的家属协商后,紧急从醴陵市驱车将张先生转入株洲市二医院,经绿色通道直达抢救室进行紧急救治。

“患者出现窒息,立即通知麻醉科、ICU、介入科进行会诊。”值班医生当机立断,申请医院多学科会诊救治。闻讯赶来的各医疗组专家迅速加入抢救队伍中。参与抢救的专家经过短暂的讨论后,一致决定为患者做介入手术止血。治疗团队小心、熟练地操纵着介入导管,争分夺秒地向既定目标出发,很快找到张先生的出血血管,立即予以栓塞治疗。经过造影复查,出血点全部封堵成功,张先生的出血症状终于控制住了,并清理了张先生的气道血块,缓解肺不张,保证呼吸道的畅通,目前张先生病情稳定,各项生命体征良好。

“大咯血是指24小时内咯血大于500毫升或一次咯血大于300毫升。”株洲市二医院呼吸与危重症医学科主任刘和平提醒道,临床引起患者咯血的病症有很多,包括肺结核、慢性炎症、支气管扩张、血管畸形及肺部肿瘤等,这些病症所涉及的病灶均由支气管动脉负责供血,由于压力高,一旦出血出血,往往量大且难以控制。“大咯血如果处理不及时,常常会引起患者窒息甚至危及生命。”

咯血是呼吸内科的危急重症之一,尤其是像张先生这样的大咯血,往往有着极高的致死率。此次救治的成功,彰显了市二医院高效及时的救治与应急反应能力。接下来,市二医院将进一步优化整合医疗资源,全面提升急危重症救治能力,打造高效安全的“生命通道”,为患者和人民群众的生命健康保驾护航。

“敬老月”健康知识讲座上 市人民医院专家为市民答疑解惑

本报讯(株洲晚报融媒体中心通讯员/楚水莲) 为弘扬中华民族敬老、爱老、助老的传统美德,丰富老干部晚年生活,10月20日上午,株洲市政府办组织机关离退休老干部开展重阳节活动。



▲讲座现场。通讯员 供图

活动中,市人民医院党委委员、副院长邹家全,慢病管中心主任、主任医师李文俊受邀为离退休老干部开展“敬老月”健康知识讲座。

邹家全以《慢性病的防与治》为题,从“人为什么会生病”“怎样才能不生病”“生病了该怎么办”三个方面,站在中医学的角度分享了健康的概念、影响健康的因素、健康生活方式应注意的问题及慢性病的管理等健康知识。同时,他分享了从医多年的经验和真实案例,提醒现场的老年人:“慢性病可防可控,每个人都是个人健康的责

76岁老人突发腹主动脉瘤破裂 恺德微创置入支架成功“拆弹”

本报讯(株洲晚报融媒体中心通讯员/黎婕妤) 对绝大多数人来说,腹主动脉瘤这个名词可能比较陌生。但对于知晓腹主动脉瘤的人来说,这就是体内的一颗“不定时炸弹”,随时都有致命危险。日前,76岁的易爷爷就是突发腹主动脉瘤破裂出血,与死神擦肩而过……

近日,76岁的易爷爷正在看电视,突然感觉腰腹部剧烈疼痛,并呕吐了数次。开始他以为是没休息好,过会儿就能好;熬过了几个小时后,疼痛不仅没有缓解,还疼得他大汗淋漓,家人立马将其送到附近医院就诊。经检查,易爷爷被初步确诊为腹主动脉瘤破裂,病情危急!当地医院建议他立即转到上级专科医院紧急救治,于是易爷爷被送入了株洲恺德心血管病医院。

株洲恺德心血管病医院得知易爷爷的情况后,医院医务部与以刘宇主任为首的含有心血管内科、心血管外科、重症医学科、手术麻醉科等多学科的的心脏中心专家团队,启动了应急急救处理流程,在患者入院的第一时间完善了专科检查。结果显示易爷爷当时的血色素只有70g/L(正常人血色素140g/L),并确诊了患者为腹主动脉下段动脉瘤并破裂、腹腔积液、双侧髂总动脉瘤,此时的腹主动脉瘤直径约85毫米(正常的腹主动脉直径大约为20毫米),情况危急。腹主动脉瘤的手术,以往主要以外科手术为主,但该手术需要开胸或开腹;考虑到患者年龄较大,经全院多学科会诊讨论,认为患者通过微创介入的方式,在腹主动脉瘤内置入覆膜支架隔绝



▲手术现场。通讯员 供图

动脉瘤,可解除老人体内的“炸弹”隐患,更有利于他的身体康复。

经家属同意,株洲恺德心血管病医院心脏中心手术团队为易爷爷在导管室内顺利施行了全麻介入下腹主动脉支架置入术和髂动脉支架置入术。术后,在心脏中心医护人员日以继日的守护下,易爷爷转危为安,已康复出院。

随着季节交替的到来,气温逐渐变冷,很多心血管疾病发病率就会增加。因此,株洲恺德心血管病医院心脏中心的心血管外科副主任薛湘苏提醒,如果出现突发胸部或腰部撕裂性疼痛,应尽快就近就医,进行CT检查明确诊断。要注意保持良好心情,注意保暖,平时定期测量血压,保持血压稳定;还要多喝水、多活动,注意定期健康查体,才能预防此类疾病。

株洲市中医伤科医院顺利完成 三级甲等中医骨伤专科医院评审复核工作



▲评审现场。通讯员 供图

本报讯(株洲晚报融媒体中心通讯员/尚客君) 10月22日至24日,省中医药管理局专家组对株洲市中医伤科医院进行了为期两天的三级甲等中医骨伤专科医院复审的现场评审工作。

伤科医院院长吴慧敏作分别从医院概况、党的建设、学术传承、人才培养与科研、卓越医院建设,中医药服务能力及综合服务能力等多方面进行简要阐述。

伤科医院党委书记龙永其表示,此次评审是对医院的全面体检,是推动医院良性发展的难得机遇。医院将以此次评审为契机,对专家们提出的问题深刻剖析,结合意见建议,找差距补短板,确保问题整改落实到位。

市卫健委党委书记、主任顾晓芳表

示,伤科医院要理好、消化好,落实好,正视问题、抓好整改。通过此次评审,医院全面加强中医医院的质量建设和内涵建设,持续提升中医药服务能力和水平,加大中医药人才培养和学科建设,持续促进本地区中医药事业高质量发展。

省中医药管理局副局长曾清表示,伤科医院应充分认识实行周期性评审的重要意义,切实抓好问题整改,积极推动新院区建设。以此次评审为契机,奋力将医院打造为全省骨伤科患者中医药的服务高地,全省骨伤疑难、复杂疾病诊疗中心和株洲市中西医结合创伤救治中心,做株洲建设湖南省国家中医药综合改革示范区先导区的排头兵。

跟着这份地图 领略“夜株洲”的美

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/温琳 通讯员/张坚煜) 近日,为了让游客亲身体验株洲的烟火气,市文旅广体局推出“夜株洲”夜间文旅消费手绘地图,展示“夜株洲”的独特魅力。

市文旅广体局通过调研汇总,从夜间热度、夜间消费影响力、夜间经营情况、夜间消费业态情况等多个维度指标,精选夜游株洲、夜尝株洲、夜逛株洲、夜品株洲、夜炼株洲、夜嗨株洲六个维度的夜间文旅消费单位和场所,为广大游客市民提供消费指南。地图涵盖夜购、夜食、夜游、夜娱等多个方面,成为株洲夜生活出行指南。

其中,夜游株洲主要为夜间开放的株洲旅游景区和网红打卡点;夜尝株洲主要以极具株洲特色的院子餐饮为主的株洲各色餐饮机构;夜逛株洲集合了钟鼓岭步行街、大汉·悦中心JOJO街、芦淞服饰市场群等一系列株洲城区夜市;夜品株洲则文化味浓厚,主推城区文化场馆;夜炼株洲聚焦体育场馆;夜嗨株洲则涵盖了全市主要的KTV、小酒馆、城郊营

地、电影院、台球中心、电玩城等娱乐场所。无论您是想去市井夜市还是文旅消费聚集区,地图都一目了然,为来株洲的海内外朋友提供全方位的指引服务。

相关链接 这些文体旅场所值得一游

夜游株洲:神农城、神农湖水秀、株洲方特、清水塘大桥、文艺巷、分秧亭、湘江风光带、街头艺术站、神农公园、万丰湖湿地公园、石峰公园。

夜尝株洲:晴溪庄园、花溪老屋、江南宴、清水塘印象餐厅、寻味·后院花语、南方庭院、王捌院子、株洲剧院、耕食书院、株洲寻鲜、伴山院子、隐溪别院、丽景寻鲜、风景寻鲜、君岚小院、鸵鸟餐厅、山里红原生态饭店。

夜逛株洲:钟鼓岭步行街、大汉·悦中心JOJO街、

贺家土夜宵美食街、芦淞服饰市场群、虹桥市集、万达广场、枫溪记忆夜市、向阳广场宵夜老街、世贸广场、江畔夜市、濠口黎绍路夜宵街。

夜品株洲:神农大剧院、株洲博物馆、株洲市文化馆、株洲市图书馆、“梨园春”剧社、魔法物语·文创馆、愈欣书店。

夜炼株洲:株洲市全民健身服务中心、怪兽运动工厂、株洲洛克健身、株洲市第二工人文化宫、湖南户外运动游泳馆、天易科技城文体中心、云动力综合球馆、青龙湾高尔夫球练习场、601社区足球场。

夜嗨株洲:理城亲子营地、LIVE k·莱芙k主题KTV、盛唐KTV、芒果派对KTV、贰麻酒馆、三条友公路酒馆、牧野城市营地、千金影城、横店影院、美达国际影城、万达影城、中影影城、MC影城、星韵·私人定制KTV、苏宁影城、私人订制派对量贩KTV、TOP星派对KTV、温莎堡量贩KTV、城市英雄电玩俱乐部、星世纪动漫·台球中心、西塞塞室。

本社视频作品获奖

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/周婧) 10月29日,“0731”长株潭都市圈城市形象创意大赛颁奖典礼在长沙举行,株洲日报社视频作品《相遇在株洲》获大赛短视频类铜奖。

此次大赛共征集了来自清华大学、中国人民大学等全国100多所高校、200多家文创企业和创意达人的1287件作品,本社视频作品《相遇在株洲》脱颖而出斩获铜奖。

《相遇在株洲》用MV的形式,讲述了一名公务员、一名教师、一名服饰品牌创始人、一名高级工程师相遇在株洲,开启建设新株洲、书写新人生的华丽篇章。

妇科千金片获评 推荐率最高品牌

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/廖喜张) 近日,2023中国药店全生态伙伴大会暨第二十三届中国药店高峰论坛在浙江长兴举行。千金药业核心主品妇科千金片,得到广大药店店员认可,荣获“2022-2023年度中国药店店员推荐率最高品牌”。

此次“中国药店店员推荐率最高品牌”评选,是从数十万个药品产品集群中,通过对全国一线店员调研,广泛征求意见,经过权威部门评估,甄选出的行业认可的品牌产品,客观反映了妇科千金片的市场认可度和行业影响力。

秋天已入佳境

11月。对于株洲这个城市来说,这个月份,平均气温在12.4℃左右,月均降水量60毫米左右,作为由秋向冬过渡的一个月,本月气温比较舒服,雨水也不多,是株洲的深秋时节。

深秋的这个城市有哪种美?菊花盛开,城市里霜叶红似二月花,斑斓多彩,而神农湖边,则是“蒹葭苍苍,白露为霜”的雪白芦花;橙黄的夕阳下,谁家农院吹来袅袅炊烟,金黄稻田里有孩子们的欢笑,那是最美的深秋模样,最温暖的人间烟火气。

(王娜)



株洲市气象台·株洲日报社·合办

今天 晴间多云 15~27℃

明天 晴间多云 15~28℃

后天 晴间多云 17~29℃

风力:2~3级 风向:北风
(市气象台10月29日16时发布)